



## **ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ПРОФИЛАКТИКА ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД»**

Лето - самое любимое время года у детей. Это время положительных эмоций. От хорошего настроения дети включают больше играть, больше двигаться и больше рисковать. Летом детский травматизм повышается до 20%. Родители обязаны препиродить возможные риски и ограждать детей от травматизма.

### **ОЖОГИ**

- Держите детей подальше от горячей плиты, пира и утюга.
- Держите детей подальше от открытого огня, пламени свечи, костров, изрыден петард.
- Убирайте в абсолютно недоступные для детей места легковоспламеняющиеся жидкости, а также спички, свечи, лакомства.
- Оберегайте ребенка от солнечных ожогов, солнечного и теплового «удара».

### **КАТАТРАВМА (ПАДЕНИЕ С ВЫСОТЫ)**

- Открывающиеся окна и балконы должны быть недоступны детям.
- Не ставьте около открытого окна стулья и табуреток — с них ребенок может забраться на подоконник.

### **УТОПЛЕНИЕ**

- Взрослые должны ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра вблизи водоемов.
- Дети должны знать, что нельзя плавать без присмотра взрослых.

### **ОТРАВЛЕНИЯ**

Чаще всего дети отравляются лекарствами из ломашиной аптечки — 60% всех случаев отравлений.

- Хранить медикаменты необходимо в местах совершенно недоступных для детей.
- Ядовитые вещества, медикаменты, отбеливатели, кислоты и горючее ни в коем случае нельзя хранить в бутылках для пищевых продуктов — дети могут по ошибке выпить их. Такие вещества следует держать в плотно закрытых маркированных контейнерах, в абсолютно недоступном для детей месте.
- Следите за ребенком при прогулках в лесу — ядовитые грибы и ягоды — возможная причина тяжелых отравлений.

### **ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ТРАВМАТИЗМ**

Дорожно-транспортный травматизм дает около 25% всех смертельных случаев.

- Как только ребенок научился ходить, его нужно обучать правильному поведению на дороге, в машине и общественном транспорте, а также обеспечивать безопасность ребенка во всех ситуациях.
- Детям дошкольного возраста особенно опасно находиться на дороге — с ними всегда должны быть взрослые.
- Детям нельзя играть возле дороги, особенно с мячом.

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, ПОМНЯТЕ — ДЕТИ  
ЧАШЕ ВСЕГО ПОЛУЧАЮТ ТРАВМУ  
ПО НЕДОСМОТРУ ВЗРОСЛЫХ!**